
北京六类人才申办赴港澳人才签注指引

一、杰出人才
杰出人才是指在北京市工作的中国科学院、工程院院士，诺贝尔奖等国际知名奖项、国家级奖项获得者，在自然科学、社会科学、文化艺术领域取得国际公认重大成果、具有重大影响力的专家学者，国家重大人才工程入选者，在世界一流大学、科研机构担任正教授、正研究员职务人员，世界五百强企业聘雇的科学家，市人才主管部门认定高水平人才，以及对北京市重点发展区域建设发展作出突出贡献人员。
杰出人才可向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提交申请，申请时免提交人才证明文件，由市人才主管部门、重点发展区域主管部门推荐，或者公安机关出入境管理机构通过查询互联网公开信息、向有关部门发函确认等方式审核其资格。杰出类人才签注有效期5年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
二、科研人才
科研人才是指北京市科研机构副高级以上职称人员。科研机构包括：国家实验室及基地、全国重点实验室、国家技术创新中心、“一带一路”联合实验室、国家工程研究中心、国家认定企业技术中心、国家工程技术研究中心、国家产业创新中心、国家制造业创新中心；中直科研院所、市属科研院所、市级实验室及分中心、内地与港澳联合实验室、市级新型研发机构，以及国家重大科技基础设施建设和管理单位等。
科研人才应向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请，申请时提交单位在职证明及副高级以上职称证明。科研类人才签注有效期3年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
三、文教人才
文教人才是指北京市高等院校副高级以上职称人员。高等院校包括：教育部、财政部、国家发改委发布的建设世界一流大学和一流学科建设高校（包含外省区市高校在京办学机构），本市高水平大学，以及具有法人资格的内地与港澳、中外合作办学机构等。
文教人才应向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请，申请时提交单位在职证明及副高级以上职称证明。文教类人才签注有效期3年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
四、卫健人才
卫健人才是指在北京市工作的副高级职称以上卫生健康专业技术人才及卫生研究人才。主要包括：卫生专业技术人才（医疗类副主任医师及以上，药学类副主任药师及以上，护理类副主任护师及以上，技术类副主任技师及以上）、卫生研究人才（副研究员及以上）。
卫健人才应向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请，申请时提交单位在职证明及副高级以上职称证明。卫健类人才签注有效期3年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
五、法律人才
法律人才是指在北京市工作，参与在香港、澳门法律仲裁程序的内地仲裁员，处理内地与香港、内地与澳门投资争端的内地调解员等法律人才。
法律人才应向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请，提交单位在职证明，公安机关出入境管理机构通过市司法行政部门提供的内地仲裁机构经常出入港澳办理仲裁案件的内地仲裁员名单，香港特区政府律政司网站上公布的内地与香港双方认可机构及常设办事处的内地仲裁员名单，以及市级调解工作委员会或者其他内地与港澳三方认可调解机构的内地调解员名单审核其申请条件。法律类人才签注有效期1年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
六、其他人才
其他人才是指北京市人才主管部门、科技创新主管部门认定的高层次管理和专业技术人才，包括世界五百强企业总部及地区总部高级管理人员，新一代信息技术、高端装备与智能制造等产业高端人才，重点发展领域、行业聘雇的内地人才和创新创业团队成员，市人才主管部门认定人才，仲裁机构管理人员，以及具有博士研究生学历并在该市连续工作满3年的人员等。
其他人才应向工作所在地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请，申请时提交单位在职证明及所属行业领域管理岗位、专业资格等证明。其他类人才签注有效期1年，持证人在签注有效期内可以不限次数前往港澳，在港澳每次停留不超过30天。
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